Leés pronoms

1) Pour faire ces exercices, reporte-toi a ton classeur de régles lecon FG14

2) Exercices

Exercice 1 : Indique le personnage désigné par

Exercice 1 bis : méme consigne.

chagque pronom personnel souligné.

-Excusez-moi dit Harry a la petite femme repléte.

- Toi, je parie que c’est la premiere fois que tu vas a
Poudlard. Ron aussi est nouveau, dit-elle en
montrant son plus jeune fils.

- C'est ¢a, dit Harry, et je ne sais pas comment on
fait pour...

-Aller sur le quai ? C'est trés facile. Ne t'arréte pas.
Si tu as le trac, il vaut mieux marcher trés vite.

Il fit tourner son chariot et regarda la barriere entre
les voies 9 et 10. Elle paraissait tres solide.

L’ainé des garcons apparut.

- Jene peux pas rester longtemps, maman,
dit-il. Je dois aller a I’avant du train, les
préfets ont un compartiment réservé.

- Tues préfet, Percy ? dit I'un des jumeaux
avec surprise. Tu aurais d{ nous prévenir,
on n’en savait rien

- Attends, je crois bien qu’il nous en a soufflé
un mot, une fois, dit I'un des jumeaux

Exercice 2 : Remplace le GN sujet souligné par un

Exercice 2 bis : méme consigne.

pronom personnel

a) Lors de la premiere épreuve du tournoi des
trois sorciers, les candidats doivent
combattre des dragons. Ces dragons sont
féroces.

b) Letrophée que remet Dumbledore au
vainqueur est précieux. Ce trophée est
d’une grande valeur.

¢) Ginny et Ron rentrent au terrier comme
chaque été. Ginny et Ron retrouveront
Harry et Hermione.

d) Apres une longue attente, Harry vit enfin

apparaitre le cerf. Harry le vit sur le bord

du lac.

a) Jesupporte I'équipe d’Irlande. Cette
équipe a malheureusement été éliminée de
la coupe du monde de quidditch.

b) Le nouveau ministre et son prédécesseur

ont remercié le personnel de I’école. Le

nouveau ministre et son prédécesseur ont

été longuement applaudi.

c) Letournoides trois sorciers regroupe les
écoles de Beaux-Batons, Durmstrang et
Poudlard. Ces écoles font partie des écoles
de sorciers référencées dans le monde.

CM2 Exercice 3 : réécris chaque phrase en

remplacant le COD en gras par le pronom qui

CM2 Exercice 3 bis : réécris chaque phrase en

remplacant le pronom personnel en gras par un

convient.

Neuville prend son peignoir et enfile son peignoir.
Luna a mis des lunettes. Elle préte ses lunettes a
Harry.

Hagrid ponce une planche puis il peint la planche.
Le professeur Chourave a des plantes vertes mais
elle oublie souvent d’arroser les plantes vertes.

GN qui peut convenir. Va voir la maitresse.

Nous I'avons manqué de peu.

Les deux freres le pratiquent le jeudi.

Le professeur Lupin les a réparées tres rapidement.
On ne peut pas le rencontrer tout de suite car il est
vraiment trop occupé.




